

## 环保部发布中国机动车环境管理年报

## 机动车污染成空气污染重要来源

**本报讯** 北京消息:近日,环保部发布《中国机动车环境管理年报(2017)》(以下简称“年报”)。年报显示,我国已连续八年成为世界机动车产销第一大国,机动车污染已成为我国空气污染的重要来源,是造成细颗粒物、光化学烟雾污染的重要原因,机动车污染防治的紧迫性日益凸显。

环保部大气环境管理司司长刘

炳江介绍,据年报统计,我国机动车保有量持续增长。2016年,全国机动车保有量达到2.95亿辆,比2015年增长8.1%,其中,新能源汽车保有量达到101.4万辆。纳入年报统计的机动车包括汽车、低速汽车、摩托车,不含挂车、上路行驶的拖拉机,总计27560.8万辆。

按燃料分类,汽油车占88.5%,柴油车占10.2%,燃气车占1.3%;

按排放标准分类,国一前标准的汽车占1.0%,国一标准的汽车占5.4%,国二标准的汽车占6.4%,国三标准的汽车占24.3%,国四标准的汽车占52.4%,国五及以上标准的汽车占10.5%。

刘炳江说,监测表明,随着机动车保有量快速增加,我国部分城市空气开始呈现出煤烟和机动车尾气复合污染的特点,直接影响群众健

康。北京、天津、上海等15个城市大气细颗粒物(PM2.5)源解析工作结果显示,本地排放源中移动源对细颗粒物浓度的贡献范围为13.5%至41.0%。

2016年,全国机动车排放污染物初步核算为4472.5万吨,比2015年削减1.3%。汽车是污染物排放总量的主要贡献者,其排放的CO和HC超过80%,NOx和PM超过90%。

刘炳江表示,环保部将进一步加大工作力度,认真实施大气污染防治法,切实加强机动车生产、使用、淘汰等全过程环境监管,开展柴油车打假专项行动,同时协调配合有关部门,从行业发展规划、城市公共交通、清洁能源供应等方面采取综合措施,推进“车、油、路”同步,大力防治机动车对大气环境和人民群众健康的影响。

## 深圳开启「垃圾强制分类」时代

**本报讯** 深圳消息:6月3日上午,深圳市、区域管理部门联合举办“全民分类时代,邀您共同见证”《家庭生活垃圾分类投放指引》发布会,这也意味着深圳生活垃圾强制分类时代的来临。

深圳市城市管理局副巡视员杨雷介绍,6月底前相关部门将会把《指引》发放到深圳市每个家庭,以引导市民进行生活垃圾分类投放。目前,深圳市、区域管理部门正在加速推进住宅区(城中村)生活垃圾分类设施的规范设置,计划今年10月底前全部完成,并配套完善收集、运输和处理体系。

根据《深圳市生活垃圾分类和减量管理办法》,物业公司等生活垃圾分类投放管理责任人未按规定设置生活垃圾分类搜集容器的,将处以3000元罚款。个人未对生活垃圾分类投放的,将处50元罚款。而生活垃圾收集企业如果混合收集、运输已分类的生活垃圾,将被处10000元罚款。



## “蛟龙”完成雅浦海沟第一潜



▲“蛟龙”号从海底带回的4只海绵样品中的一只

▲“蛙人”为“蛟龙”号挂缆,将其回收至“向阳红09”船甲板

新华社记者 刘诗平 摄

据新华社“向阳红09”船6月4日电(记者 刘诗平)“蛟龙”号载人潜水器4日在雨中下潜,最大潜深4187米,海底作业2小时,完成中国大洋38航次第三航段雅浦海沟第一潜。

这是本航次“蛟龙”出海时首次遇到雨天。本次为工程潜次,除了对潜水器全面技术状态确认与功能测试,还获取了玄武岩样品5块、近底海水16升、沉积物样品9管、海绵4只和海蛇尾1只,完成了环境参数测量,同时拍摄了大量海底高清视频资料。

## 雄安新区查处91起房屋违法租赁案件

**据新华社石家庄6月4日电**(记者 王昆)4日,记者从河北雄安新区筹备工作委员会了解到,为进一步加强出租房屋管理,依法查处违法租赁问题,有效打击各类违法犯罪活动,自5月2日以来,雄县、安新、容城三县公安局集中开展了出租房屋清查整治行动。截至目

前,已清查出租房屋3631处,查处违法租赁案件91起。其中,违法出租78起,违法转租13起,治安处罚91人。

出租房屋管理是社会管理的一项重要基础性工作。加强出租房屋管理,及时全面掌握出租房屋有关情况,严密防范、打击利用出租

房屋进行违法犯罪活动,对于保护公民合法权益,维护社会治安秩序具有重要意义。房屋出租人、承租人及中介、用人单位要严格遵守出租房屋管理相关法律及规定,及时到公安机关签订治安责任书;登记、报告出租、承租、转租情况;依法履行治安责任,严防出租房屋

内发生案件、治安灾害事故;严禁将出租房屋租给无身份证件人员;对利用出租房屋进行违法犯罪活动的要立即举报。公安机关已在三县广泛张贴《公告》,并通过多种形式进行宣传,对违反出租房屋管理相关法律法规的,公安机关将依法予以处罚。

## 砥砺奋进的五年

甘肃临洮六禾生态农庄有限公司总经理高志刚考察了不少建康麻猪(又称藏香猪或山猪)生态养殖基地的地方,最后选择了甘肃临洮县三益村,进行总金额6000万元的生态农场项目。

“一是看上了这里通风、光照条件理想的环境因素,二是村委会主任龚志荣提供630亩的流转土地和免费的绿化树苗让项目进展颇为顺

## 产业扶贫助力脱贫不返贫

利。”高志刚说。

高志刚还表示,企业还将通过“投仔还猪”的方式帮助贫困户增收,即在对贫困户进行相关培训后,把猪仔免费提供给贫困户,等猪长大后以市场价收回,企业增加了产出,贫困户也增加了收入。

同样选择三益村的益农养殖农业合作社总经理孙小明告诉记者,村里解决了土地、水、电、路等基础

设施方面的困难,也提出了在同等条件下优先雇佣贫困户的条款。“这里投资环境不错又可以帮助当地村民扶贫,何乐而不为?”孙小明说。

行走在三益村,南山上一排排光伏发电板格外惹眼。驻村干部吴小江告诉记者,这是县上帮助落户在三益村的分布式光伏发电扶贫项目,村里的绝大部分贫困户都入股了,太石全镇共有400户贫困户参

与,投入4000元,可分红20年,前5年每年每户分红3000元,后15年每年每户600元的分红,共分红2.4万元。

村里人说,现在能在家门口务工增收,主要靠的还是龚志荣。被推选为村委会主任前,龚志荣在兰州通过贩卖蔬菜和经营餐馆发财。选择回乡创业后,他决心把三益村打造一个集现代农林业、观光旅游、休闲运动为一体的现代农业示范园

区,让距离兰州1小时左右车程的这里成为兰州的“菜篮子”。

“扶贫不是每户给个5万元就能办成了,还必须要有能帮助村民稳定增收的产业,这样才能帮助村民实现稳定脱贫再不返贫。”龚志荣说,这位致富能人创办新型经营主体,带领群众共同致富的扶贫新模式,壮大了特色产业规模,也促进了农民稳定增收,这个定西的小山村正在逐步实施其通过产业扶贫稳定脱贫“贫困村”帽子的计划。

据新华社兰州6月4日电

## 拍“心形手势”赢千元大奖

家乐福邀您共同挑战吉尼斯世界纪录® 称号

进入活动页面,已关注过“家乐福华东”的老用户可回复“JNS”获取活动链接,或者点击公众号下方“吉尼斯世界纪录”活动菜单,点击“我要破纪录”按钮获取报名页面。根据要求上传符合活动要求的心形手势照片(所有上传的照片都需进行后台识别,参与者的照片若不符合要求,将视为参与活动未成功,请参加者重新上传照片)。成功上传照片且经审核符合活动要求后,即可得到全场购物满100元减10元微信券(限领取后15天内使用)。

另外,记得点击活动页面右上角的分享按钮哦,参与者可以邀请好友一起挑战吉尼斯世界纪录称

号,每家门店邀请最多好友上传合格照片的用户,还可获得家乐福1000元购物卡一张(活动结束后10个工作日内,参与活动门店将通知顾客来家乐福门店领奖,顾客凭本人身份证和报名时登记手机号码,至门店服务中心领取)。

成功挑战吉尼斯世界纪录称号约15个工作日后,合格参与者还可自费申请吉尼斯世界纪录参与者证书,家乐福将在公众号内推送通知,及有关自行申请吉尼斯世界纪录参与者证书的详细指引。(参与者证书由合格参与者直接通过吉尼斯世界纪录英国官网上订购,因参与者订购个人证书产生的任何纠纷均与家乐福无关)

## 共同见证吉尼斯世界纪录荣誉的诞生

7月1日之后(具体颁发时间以官方发布时间为准),家乐福还将进行“周年庆挑战吉尼斯世界纪录称号活动”颁奖直播活动,届时新老用户根据微信公众号提示就可以实时观看直播或观看直播回放,一同见证新的吉尼斯世界纪录荣誉诞生的时刻。(详见各门店现场海报)



与同送  
10元  
家乐福抵用券  
扫码参与吧!  
1000元  
官方挑战

比个心形手势,来张美美的照片,没准一不小心就能创造新的吉尼斯世界纪录®称号哦,顺便还有机会赢取千元大奖。

作为家乐福22周年庆活动之一,2017年5月31日至7月1日,家乐福诚邀5万小伙伴共同参与“挑战‘最大的互联网心形手势照片集’吉尼斯世界纪录称号”活动,用双手摆出心形手势,拍照上传至家乐福的挑战吉尼斯世界纪录称号活动页面。合格参与者人人有奖,100%获得家乐福购物抵扣券(100-10元微信券);每家参与活动的门店邀请最多好友上传合格照片的顾客,可获得家乐福1000元购物卡一张(共51张)。

## 照片拍拍拍,奖品领领领

5月31日至6月30日,参与活动的新用户关注“家乐福华东”微信公众号(carrefour\_shanghai),收到系统自动推送的活动链接后,点击